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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kbzldnye. (££%\
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.'1“
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Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén ifbfc 
ixbeii hirdetések, alku szerint a leg- 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatáeért fcaiör. 

30 kr.
, Nyílt-tér‘-en megjelenő közien íny 3í- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

ssintén kéziratok sem adatnak viasz?..
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Előfizetési felhívás
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hetenkint ötször: hétfőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
megjelenő politikai és közgazdá­
szat} lap 8-ik évfolyama april—jú­
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Előfizetési dijak:
Egész évre . . 10 frt.
Felévre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt. 50 kr.
Egy hóra . . I frt.

Hirdetések a leg jutányosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „Deb­
re ez eir‘ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseiház). Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

A pénzügyminiszter őszintesége és 
számításainak alapossága.

Előttünk van a pénzügyminiszter 
urnák a kimutatása, a magyar koroná­
hoz tartozó állampénztáraknál, a múlt 
évi utolsó negyedben előfordult tiszta 
bevételek és kiadásokról. Ez eset alkal­
mat szolgáltat arra nézve, hogy most 
már bírván az egész múlt év pénztári 
eredményének kimutatását, tájékozást 
nyerhessünk az ez évi valószínű bevé­
telek és kiadásokról, ha nem is a leg­
szigorúbb pontossággal, de mindenesetre 
lényeges különbség nélkül.

A műk 1875-ik évben Széli Kál­
mán pénzügyminiszter ur előirányzott 
21 millió forint hiányt.

A múlt évben az előttünk fekvő- 
pénztári kimutatás szerint az állam ki­
adásai tettek 174 millió 775 ezer forin­
tot. Az állam-bevételek ellenben 139 
millió 875 ezer forintra rúgtak. így az 
évi bevételek és kiadások közti különb­
ség korántsem 21 millió forint volt, mi­
ként azt a pénzügyminiszter ur előirá­
nyozta, hanem 34 millió 900 ezer Irt.

Ez egyszerű tételből napnál vilá­
gosabb, miszerint az ellenzéknek, kiket 
akkor tulságoskodással vádoltak, tökéle­
tesen igaza volt és helyesen számított, 
sőt nem hogy a hiányt nagyobb mér­
vűnek jelezte volna, de sőt 900 ezer 
forinttal alantabb járt a valóságnál, ak­
kor, midőn a pénzügyminiszter számí­
tása 14 millió forinttal tért el a való­
ságtól.

Az előirányzás és a tényleges ered­
mény közti ilynemű nagy külömbözet 
azonban nem róható fel semmikép sem 
valami tudatlanságból eredt tévedésnek, 
nem legkevésbé a miniszter részéről, 
mert neki, ha valakinek, állanak rendel­
kezésére a legpontosabb és legrészlete­
sebb adatok.

Ha tehát a miniszter ur — a mi 
kétségtelen — tisztában volt azzal, hogy 
az év végén nem mint mondá 21, ha-

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irtai Achscharumoff Miklós.

Harmadik rész:
IV.

Julia naplójából.

(Folytatás.)
— Nem I — kiáltám — nem, az iste­

nért, ne beszélj ily dolgokról.
— Hogyan, most meg már szánakozol i 

rajta ? |
— Nem szánalom teszi ezt, de ez mégis j 

rettenetes volna. — Hát nem elég egy áldó- j 
zat is? Nem elég hajmeresztő-e az, a mi már, 
megtörtért?

— Mit tegyek tehát akkor, ha ki világo­
sul. hogy az ügyet másként nem lehet eliga­
zítani. ... Ki lesz a hibás ?

Sírtam, ő felállt és egész éjen át ma­
gamra hagyott rémületemmel és lelkiszoronga- 
tásommal. Egy álmatlan éj — mi mindent

nem 34 millió lesz a hiány, kétséget 
nem szenved, hogy erős okai lehettek 
arra nézve, hogy az ország előtt a pénz­
ügy igazi állását fel ne tárja.

Még ha hibáról, vagy csak téve­
désről volna szó! De itt. pénz, még pe 
dig nagy összeg pénz forog kérdésben 
Mert a múlt év hiánya, mely a pénzű 
gyér által 21 millió forintban irányoz- 
tatott elő, a még meglevő pénz készlete­
iből volt fedezendő. Az ezen felül meg­
maradt összeg pedig a folyó évi hiány 
fedezésére volt fentartva.

De ha a miniszter a múlt évről 14 
millióval több hiányt kénytelen fedezni, 
kérdés, mi marad a folyó évi hiány fe 
dezésére?

A folyó évre, azon okból, mert uj 
adók hozattak b», és a régi adók fel­
emeltettek, az állam összes bevételei és 
kiadásai közti hiány 8 millió 378 ezer 
forintban állapíttatott, meg. Ez a hiány 

j aztán a múlt év végén fennmaradó kész­
letből, azaz a 874-ik évd kölcsönmarad- 
j vanyból lenne fedezendő.

De hát számításunk alaposságának 
érdekében, tartsunk csak egy kis vizs­
gálatot: A múlt évi bevétel 139 millió,
8 <5 ezer forint volt. A folyó évi bevé­
tel, tekintve a felemelt és uj behozatalu 
adósat, 12 millió forinttal lesz több a 
tavalyinál, tehát tegyük 152 millióra.

Az összes kiadások ez évre 170 
millió 623 ezer forintra voltak előirá­
nyozva. Ugyde azóta ezen összeg fel­
szaporodott a következő tételekkel: a 
rendes és rendkívüli közösügyes kiadá­
soknál: 3.586,000; vasúti subventio: 
1.500,000 frt; katonai nyugdijak fele­
melése 700,000 frt; arany agio 1.345,000 
frt; az uj 40 millió kölcsön kamatai: 
2.400,000 frt; — ennek arany ágiója 
288,000 frt; a kölcsön másik 40 millió­
jának félévi kamata: 1.200,000 frt; en­
nek arany ágiója 144,000 frt. — Ösz- 
szesen 11.163,000 frt.

Mármost, midőn a rideg számok 
előttünk állanak, miket nem lehet sem 
elfujni, sem semmikép eltörülni, azt va­
gyunk bátrak mi, mint ellenzék kér­
dezni, hogy ezekkel a számokkal nem 
be van-e igazolva kellően az ellenzék­
nek a pénzügy érdekében számtalanszor 
elhangoztatott, de a többség által gya­
núsan túlzottnak állított számtételei?! 
Pedig még ezekbe nincsenek távolró . 
se beleszámítva azon költségek, melye­
ket az árvíz okozott és még okozni 
fog. Továbbá az Andrássy gróf keleti 
politikájának következtén felmerült hadi 
készületekre stb. tett költségek. Még is 
az a kormány, mely hirdeté, hogy az 
államháztartás rendezésére, a minden 
térekeni kiadás megtakarításokra ala­
kult, a mint látható, 11 millióval szapo­
rítván az ország kiadásait, csak a tisz­
tán, előre kifejezhető pontos kiadások 
nem 170, hanem 181 millióra rúgnak.

Beletekintve tehát a dolgok so­
rába, ha 152 millió bevételünk mellett 
kiadásaink 181 millióra rúgnak, úgy a 
fedezendő hiány nem 8, hanem 29 mil­
lió fog lenni. Ez összeg pedig Széli 
Kálmán ur pénzkészletéből nem lesz 
fedezhető, a múlt év végén is 14 millió­
val többet kelletvén az előirányzottnál 
fedeznie.

Miből fedeztetik tehát ezen nagy

hiány, mely 29 millió a papíron, de a 
mely magát még tetemesen kinőhet), 
mert nemcsak az árvíz, de más sújtó 
körülmények miatt tönkre ment egyé­
nek lesznek, kik a régibb adók behajtása 
miatt kereset forrásuktól meg lettek 
fosztva, az adópénztárt egy fillérrel sem 
fogják gazdagítani, sőt, még tengődő 
embertársaikra fognak segedelem végett 
nehezedni?

Uj kölcsönkötés utján már boldo­
gulni ezentulra bajosan lehet, mert egy 
állam, mely évek alatt sem képes ház­
tartását rendezni, kiadásai és bevételei 
közt az egyensúlyt helyreállítani, el­
veszti hitelét, és lassankint leszorul kön­
nyelmű gazdakint a kölcsönpiaczokról. 
Az adók még fellebb emelésének ször­
nyű munkájához nyúlni már hazánkban 
ezen túlra, a legnagyobb vakmerőség­
gel tartanánk határosnak.

Más módokról kell tehát gondol­
kozni, mert hogy ez Magyarországra 
életkérdés, hogy Magyarország helyzete 
aggasztó, sőt veszedelmes, — ezt nem 
mi mondjuk már, ezt pártfelekezetesség 
nélkül — fájdalom! — be kell hogy 
ismerje e hazának minden hü fia.

Más módok, gyökeres gyógyszerek 
alkalmazása kell, hogy vétessék igénybe, 
ilyennek tartjuk a nagymérvű megta­
karításokat, minők csak a seregbevoná­
sok által érhetők el. Az önálló vámte­
rületet szintén óriás emeltyűnek tarta­
nánk Magyarország anyagi jólétének 
megteremtése munkájában.

T. D.

— A lippai adóhivatal — mint az „E—s*- tékában. Ma újólag bebizonyította ezt. Cso-
iriák, németül levelez közegeivel. mintha dáltuk szinnnDi ___,nek írják, németül levelez közegeivel, mintha 

I Lippa nem is Magyarországon volna. Nem ár­
tana, ha a kormány a nemzet által tőle mél­
tán várható erélylyel adná tudtukra az illetők­
nek, hogy magyar hivatalnokok. Akinek nem 
tetszik a magyar nyelv, ne tessék a magyar 
kenyér sem.

—_ A magyar főtartóból. A Duna 
vize a fővárosban rohamosan apad. A vízállás 
a legutóbbi tudósítások szerint már csak 17 
láb és 10 hüvelyk. Az árvíz által károsultak
gyermekei s az első gyermekmenhely javára ---------- - ma. ±,CIU csupai
april 2-án a .Hungária* nagytermében jelmez- műkedvelő élvezetet nyújtó játéka, hanem a 
hangverseny tartatik, melyen előkelő családok többi szereplők is kitűnő alakokat teremtének

dáltuk színpadi otthoniasságát, mely minden 
jelenésénél feledteté velünk, hogy csak műked­
velővel állunk szemben, oly műkedvelővel, ki­
vel mint kedves kellemes színpadi jelenséggel 
is hogy nem találkozhatunk gyakrabban Tháli- 
ának deszkáin, bizony nagyon fájlaljuk.

Hogy mennyiben van igazunk, megmu­
tatta azt a közönség, mely nem akarva elmu­
lasztani a ritkán kínálkozó alkalmat, ezúttal 

.oly nagy számban jelent meg a színházban.
Sardounak e vigjátéka, melynek tárgya 

oly csekélységen alapszik, de mely oly művé­
szies kivitellel van elénk állítva, valóban kie­
légítő előadásban részesült ma. Nem csupán a
miiL'pHvolfi ólumotot ntinilÁ ♦ XI.. V____ ^

gyermekei fognak közreműködni. Boldog adó­
sok. Budán egy 72 éves és szép vagyonnal 
biró nő végrendeletében minden kötelezvényt, 
váltót stb. az adósság lefizetése nélkül 
kiadatni rendelte adósainak, kik már vissza is 
kapták okmányaikat. A kávéházi szoigaszemély- 
zet egyleti irodájába ismeretlen tettesek tör­
tek be és 113 irtot loptak el. A „Népzászlója“ 
szerkesztését Helfv visszalépésével (Erdei) Mende 
Bódog vette át. A népszínházban a Patti-eíő-

s egyik a másikát igyekezett felülmúlni. — 
Különösen Temesvár y, ki Cbampignacot,
a kalandvadászó, élvhajhászó lovagot _
természetes, mondhatnék művészies színezés­
sel játszotta. Siposné is eltalálta ma a hangot 
és a modort, melyet szerepe megkívánt. Né­
meth, a hányt-vetett együgyü kis Fridoiint a 
maga őszinte dőreségében alakította. Leszá­
mítva Abonyinak irtózta tó hangerőltetéseit, 
mondhatjuk, hogy kitűnő volt az előadás, s

adások april 10. és 12-kén tartatnak meg. —[a közönség igen jól mulatott. Temesvárvné ö 
Vay Sarolta grófnő „Szinlapok* czimü szép- j nagysága a közönségtől elismerése jeléül szá- 
irodalmi lapot ad ki. j mos virágcsokrot, zajos tapsokat; a szintársu-

i kt tagjaitól egy gyönyörű koszorút nyert. 
Vasárnap adatott a Tékozló,

Az

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-S z o b o s z 1 ó, márt. 21. 
ezelőtt egy évvel 800 részvények

nem szül az? Minő ijesztő és zavart gondola­
tok támadják meg a beteges agyat, ha az 
ember feje alatt a vánkos, mint a tűz ég és 
a hajnal hasadtáig nyugodni nem tud.

Sóba, még akkor sem, midőn ama sze­
rencsétlen gondolat megérett agyamban, nem 
tépelődtem annyit, mint e napokban, mert 
soha nem voltam annyira magamra hagyatva. 
— Akkor legalább a dajka mellettem volt. — 
Ő ugyan most is velem volt, de mi hasznom 
lehetett már belőle? Mit lehetne neki monda­
nom? Később ott volt Jasneff, még később 
Pál. Azonban Pál most bozzáférhetlen és min­
den mit bensőmben érzek s mit neki szívből 
mondok csak ingerli őt.

— Óh — gondolám — minő terhes az 
az elhagyatottság I Semmi támaszszal nem 
bírni, sehol nyugvóra nem találhatni, megszű­
nés nélkül menni és menni előre, mint a bolygó 
zsidó, mindent a saját vállakon czipelve — 
ah, ez rettenetes! Kihez forduljak most, kitől 
várjak tanácsot és részvétet ? Akaratlanul Jas- 
neffre gondoltam. Ha ö most itt volna — 
mondáin magamban — nem tudnám magam 
egy pillanatig sem visszatartani, beavatnám 
öt minden titkunkba! Talán visszalökue ma­
gától, de annyi bizonyos, bogy el nem árulná. 
Ó nem tartozott azon emberek közé, kik, mint 
a juhok, anélkül, hogy körül tekintenének, 
mindig egy irányban futnak. Neki megvolt a

— A kisbirtokosok bitelügyében a kor­
mány által összehívott enquete befejezte mű­
ködését. A felmerült különböző nézetek való­
színűleg emlékiratban terjesztetnek fel a kor­
mánynak. Az enquéte egyébb munkálatai s 
véleményei a kormány-bizottság véleményével 
együtt szintén be fognak nyujtatni a kor­
mánynak.

— A törvényhatósági területek uj sza­
bályozásának életbelépte után — mint a „N. 
H.“ értesül — a főispánok állása is lényeges 

j változáson fog keresztül menni. A belügymi­
niszter tervezi egy oly törvényjavaslat előter­
jesztését is, a mely rendezve a felsöbázat, a 
főispánokat azon helyzetbe hozandja, hogy te­
vékenységeket egészen megyéjök közigazgatási 
ügyeinek szentelhessék. Az uj közigazgatási 
reform életbele'ptével a főispán! személyzet is 
jelentékeny és nagyobb mérvű változásokon 
fog keresztül esni. Továbbá a nevezett lap 
hallomása szerint nem fog minden megye 
számára külön főispán kineveztetni; igy az 
erdélyi hazarész újonnan felkerekítendő megyéi 
közül csak három-uégy, a legnagyobbak közül 
fog külön főispánt kapni, a többi megyék pé­
pig kettesével lesznek egy főispán alá helye- 
zendők.

alapján alakult alsó szabolcsi taka­
rékpénztár h.-szoboszlói működésének évi 
eredményét első elnök báró Baldácsi Antal 
ő méltóságának bemutattuk s örömmel tuda­
tom, hogy ő méltósága teljes megelégedését 
fejezte ki hozzánk intézett levelében, melynek 
kapcsában, egyszersmind arról is kegyes volt 
biztosítást adni, hogy valamint minden hasz­
nos intézetekről, úgy az alsó-szabolcsi taka­
rékpénztárról se fog soha megfeledkezni.

Egyébként sok bajaink közepette néha 
egy kis vig órát is szerzünk magunknak. így 
történt, bogy legközelebb F. S. derék polgár­
társunk névestélyén feledve kissé but és bá­
natot, megemlékeztünk távsürgöny utján jó 
kivánatainkkal, Csanády Sándor országgyűlési 
képviselő úrról is.

Takarékpénztárunk egy derék, munkás 
alapitó tagjának, baláihirét épen most vettem. 
Márton Istvánban egy jóravaió polgára hunyt 
el városunknak. Nyugodjanak porai békébeo!

— A kassa-oderbergi vasuttársulat az 
árvízkárosultak segélyezésére teherszállítmány­
ként feladott s Pestmegye alispánjához czi.r:- 
zett könyöradományokat ápril hó végéig díj­
mentesen fogja szállítani.

— Elvhüség. Koronthály Ferencz, volt 
kormánypárti képviselő, ki az összeférhetetlen­
ségi törvény következtében képviselői mandá­
tumáról lemondani kénytelenittetett, maga he­
lyett választóinak nem kormánypárti, hanem 
Sennyei-párti jelöltet ajánlt. Ez aztán igazi 
szabad'-elvüség I

saját álláspontja, ő szelíd, elnéző volt és e 
mellett szeretett, mint egy gyermek. Sőt hi­
szem, hogy akkor sem lökne el magától, ha 
vérrel befecskedezetten látna. Hü és ragasz­
kodó volt hozzám, mint egy eb anélkül, hogy 
gondolkozott volna felette és fontolóra vette 
volna azt, s mintegy ősztönszerüieg. Minő sze 
rencse volna rám nezve, ha ő most mellettem 
volna. Mint tanácsadó ugyan, nem lenne nagy 
hasznomra, de vigaszt és meleg részvétet bi­
zonyára találnék nála.

Ezt mind csak azért mondom, hogy a 
kedélyállapotot, melyben voltam akkor, midőn 
Tscheresoff gyakoribb vendégünk lön lerajzoljam. 
Azt hiszem mondtam már, hogy ő nekem 
mindjárt Moszkvában történt első találkozá­
sunknál megtetszett. Szellemdus és gunyoros 
volt, arcza mindkettő jellegét magán hordta; 
tekintete, vonásai, egész termete különös, sa- 
játszerü kinyomattal birt. Látása mindig egy 
olasz vagy egy spanyol képre emlékeztetett, 
mely Maman éttermében függött és mely- 
lyel dajkám ijesztett mindannyiszor, a hány­
szor, mint gyermek illetlenül viseltem magam.

A festményben szemlélhető egyén sovány 
voit, nagy hegyes orral és kitejezésteljes ke­
rek szemekkel. Szakála Tscheresofféhoz telje­
sen hasonlított. Néha este, ha az ettermen 
keresztül kellett mennem, leirhatlan aggodal­
mak közt tekintettem ama szigorú, setét kife-

— Vidéki hírek. A nagyszalontai ta­
karékpénztár jótékony és közhasznú czélokra 
történt adakozások daczára, r észvényeseinek a 
múlt évről 18% osztalékot ad. Az intézet hi­
vatalnokai és szolgái fizetése összesen 1250 ft 
és nehány kr. Úgy látszik, hogy a takarék- 
pénztár hitelnyújtásra és uem hivatalnoki táp­
intézetül van alakítva. Szarvason — írja a 

Szabadság* — a rendőrség 40 ft pénzbírság 
terhe alatt megtiltotta a deákoknak 
bort adni. Nagyváradon a Sonnenfeld ezég 
— mint a „B.“ Írja — egy német körözvény- 
ben ajánlja üzletét a nagy közönségnek. Erre 
csak azt feleljük, bogy: „Nix deutsch!“ Kecs­
keméten egy úri ember a reá még félév múlva 
kivetendő illetéket előre lefizette. Ritka fizetési 
készség 1 Temesvárt)tt egv gazdag kereskedő 
két mérő ezüstöt adott tejének leányává.

Színészet.
Szombaton, márczius 25-kén adatott a: 

„C s a p o d ár“, vígjáték 3 felvonásban; irta 
Sardou Viktor.

Temesváryné Farkas Irma úrnő ma mu­
tatta be magát miut műkedvelő ez idényben 
másodszor. Már első föllépte alkalmával mon­
dottuk el, bogy Temesváryné úrnő jelentékeny 
hivatást, a folytonos gyakorlat mellőzését te­
kintve, nem csekély ügyességet tanúsított já-

, .. ------- , tündér­
rege 3 szakaszban.

E látványosság, mely annyiszor adatott 
nálunk, ma ismét szép közönséget vonzott. Az 
előadás nem voit olyan, mint minőnek mi azt 
látni szerettük volna. A szerepek azonban 
mind báládatos szerepek lévén, az apróbb hi­
bák fel sen. tűntek; a karzat tapsolt, s a sze­
replőket gyakori kihívásokban részeiteté a kö­
zönség.

Külföld.

Keleti ügyek. Mukhtár pasa, kinek 
feladata lett volna Niksicset élelmi szerekkel 
ellátni, egv ragusai távirat szerint, melynek 
hitelessége azonban épen nem kétségbevon- 
hatiaD, a Duga szorosnál visszaszorittatott, 
minek következtében Niksics közel áll a ca- 
pitulatióboz.

A Llubobratics alatt állott csapat, mely­
nek egy részét osztrák földön elfogták, a ve­
zér Jaksics távolléte alatt teljesen feloszlott. 
Jaksins most a Livno síkon lázit felkelésre.

Szerbiában a „Times* hire szerint az 
orosz, nemet és osztrák-magyar consu ok 
egyesült rábeszélései folytán sikerült Milánt a 
bekének megnyerni, az omladinitákból álla ka­
binet azonban nem mondott le a háborúról, s 
folytatja a hadikészületeket. Hirszerint 300,000 (?) 
harceossal rendelkezik Szerbia, úgy, hogy 
200,000 átlépné a határt, 100,000 pedig ott­
hon maradna.

— Francziaországban műit szombaton 
majdnem miniszterváltság keletkezett. Richard 
belügyminiszter egy bonapartista érzelmű hi­
vatalnokát elbocsátotta, s midőn az e felett 
sajnálkozó Mac-Mahonnak magyarázatot akart 
adni, ez ingerülten s a következő megjegyzés­
sel szakított félbe: „Tudom, hogy mi- 
óta ö n miniszter, én többé semmisem vagyok.“ 
Ricar. e kifakadást komolyan vette, s le akart 
mondani. Barátja! rábeszélése és Mac-Makon 
engesztelékeny fellépése folytán azonban fel­
hagyott szándokával.i

jezésü arezra. Az elfojtott mosolylyal látszott 
rám tekinteni, mely mintha azt akarta volna 
tudtul adni, hogy tud rólam valamit, a mi ma­
gam előtt is ismeretlen volt. — Most, midőn 
Tscheresoff éles átható tekintetével találkoz­
tam, most valami ahoz hasonlót éreztem, érez­
tem, hogy 6 vagy tudott valamit, vagy legalább 
gyanított és hogy az 6 ittlétének keile valami 
ezélzatának lenni, melyet elleplezni szán­
dékolt.

ő mintegy az ismeretlennek szerepét 
látszott vinni, ki színdarabokban vendégségek 
alkalmával hirtelen fellép és rejtélyes szava­
kat mond. Természetesen ez által nem távo­
lodtam tőle — ellenkezőleg ilyetén megjele­
nése még inkább bilincselt hozzá.

Ki ezt felfogni nem tudja, az nem ismeri 
a női szivet. Egy bizonyos, titokszerü hatalom, 
mely akaratlanul borzalmat önt belénk, ellen- 
állatlan ingert gyakorol reánk. Nem tudom ki­
magyarázni, hogy miért van ez igy, de való 

il nincs másként. Nem éreztem azonnal 
vonzalmat iránta, kezdetben csak aggasztott 
megjelenése. Később midőn megtudtam, hogy 

Olga barátja volt és őt az én első látoga­
tásom után szintén meglátogatta, a rémület erőt 
vett rajtam s úgy tekintettem szeretetreméltó, 
szolgálatkész utitársamat, mint a koszivá ven­
déget, ki nekem a mindinkább közeledő vissza­
fizetést hirdette.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése márcz. 23-án. —

A krpviselőház mai ülésében a miniszter­
elnök bemutatott két szentesített törvényt: a 
fegyelmi eljárásról és a községek rendezéséről. 
Ezek kihirdetése után a királyföldről szóló tja- 
vaslat kei ült tárgyalás alá, mely mellett elő­
ször Fabriczius képviselő szólott a ház tetszése 
között. Ellene szóltak Gebbel és Trauschenfeis, 
mellette Kemény Gábor, Helfv és Orbán Ba­
lázs. Helfy beszéde kitünően sikerült. Szép 
szabatos beszéd volt, tele ötlettel s találó ha­
sonlatokkal. A beszéd rendkívüli nagy hatást 
keltett s feszült figyelemmel hallgatta a ház 
elejétől végig. *

Azonban e vendég asztalunkhoz fiit & 
daczára Pállali vésztjósló beszélgetésének, mely 
után három hétig nem jött hozzánk, daczára a 
felajánlt állás semmi jót nem jövendölő elutasí­
tásának, nem mutatta úgy magát, mint egy 
kőszobor. Felkeresett bennünket páholyunkban, 
látogatásokat tett, ebédelt nálunk, ott maradt 
késő estig, — beszédes, figyelmes, szeretetre­
méltó volt, különösen irántam. Mindez tehát 
azt mutatta, hogy titkos tervei legalább nem 
közvetlen veszélylyel fenyegetnek bennünket. 
Rémületem csilapult, de kíváncsiságom nőttön 
nőtt. Szünetlenül reá gondoltam; annyira uralta 
képzelő tehetségemet, hogy csaknem minden 
gondolatimnak tüzpontját képezte.

Távoliétében átgondoltam mindent, a mit 
tett és mondott; minden tekintetnek, minden 
szónak meg volt előttem a maga jelentősége, 
vagy inkább mindennek, még a semmit nem 
mondó szónak is igyekeztem bizonyos jelentő­
séget tulajdonítani. Minden felforgatta agya­
mat, minden felizgatott. Vidámság, majd szo­
morúság vagy rémület egymást váíták fel ná­
lam, de mindazáitsl még nem adtam fel min­
den reményt.

(Folyt, köv.)
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\égül Tisza Kálmán szólalt föl Trau- 
schenfels egy állítása ellen; azután — hivatkoz 
▼a a teendőkre, melyek husiét előtt elintézen- 
dők — az iránt tett indítványt, mely el is fo­
gadtatott, hogy az elnök felhatalmaztassék 
holnap esetleg délután négy órára is ülést 
hívni össze.

— Márcz. 24-én. —
A képviselőház mai ülésén folytatta a

tegnap félben hagyott átalános vitát. A vita 
ép oly kemény és kíméletlen volt a szász képvi­
selők részéről, mint a múlt napokban. Elsőnek 
szólott Ragály Ferdinánd, ki rövid beszédében 
szabatosan körvonalozva állását e törvényjavas­
lattal szemben, kijelenté, hogy azt elfogadja. 
Utána Steinacker szólott hosszasan, összeza­
varva mindent, beszélt culturálIámról, szász 
nemzetről és több más frázisban bővelkedett 
beszéde, melyeknek vége oda lyukadt ki, 
hogy e törvényjavaslat rósz, el nem fogadható, 
mert megszünteti a kiváltságokat, a kivált­
ság és jog pedig mindegy, s igy a kiváltságok 
megszüntetésével megsértetik a jog is. A lo­
gika furcsa, de elmondatott. Bereczky Sándor 
és Szathmáry Károly szólották ezután. Igen 
helyesen jegyzé meg Bereczky tetszésssel fo­
gadott beszédében, hogy a székely nép öregebb 
mint a történelem, hogy kiváltságokkal bírtak, 
még is lemondtak mindezekről, mert a kor­
szellem agy kívánta. Ki kell emelnünk még 
Wächter Frigyes beszédét, ki lelkesen elmon­
dott beszédében helyeselte azon törvényjavas­
latot, melyet nemcsak mint a közigazgatási bi­
zottság előadója, hanem mint szász is pártol. 
Ügyesen verte vissza a szászok némely táma­
dásait. Beszéde, melyet gyakori helyeslések 
követtek, jó hatást keltett a képviselőházban. 
Ennek ellenlábasa volt azonban Kapp Gusztáv 
zarbeszéde. Elzengte hattyúdalát a sokat emle­
getett »szász nemzet“ felett és unalmas be­
széde végén, melyből lassú hangja és a folyto­
nosan növekvő zaj miatt kevés volt hallható 
kijelenté, hogy a szász képviselők nem vesz­
nek részt a részletes tárgyalásban. Szólott még 
a miniszterelnökön kívül elég tapintat és ügyes­
séggel Gurbán. A ház ezután általánosságban 
elfogadván a tjavaslatot, azt részleteiben is 
niinden lényeges módosítás nélkül fogadta el.

VJDOMSÁGOK.
* Azon tisztelt előfize 

tőinket, kiknek előfizetése e hó vé­

lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi 
megújítására, hegy a lap szétküldésében 
fenakadás ne történjék.

* Városunk polgármestere a ma déli vo­
nattal Becsbe utazott lnvata os ügyben.

. .* Ifl- Szotyori Nagy Károly városunkban 
altalanosan ösmert fiatal zenetehetség, kit Kecs­
kemét városa azzal tüntetett ki, hogy általános 
szótöbbséggel kántornak választott meg, mie­
lőtt ez állását elfoglalná, e h ó 31-é n a szín­
házban rendezendő bangversenynyel veend bú­
csút a közönségtől, a várostól, hol ifjú éveit 
eltörte. Ez alkalommal bemutatja széles terje­
delmű tehetségét zongorán, hegedűn és az 
énekművészeiben. A zongorán saját szerzemé­
nyű ábrándot fog előadni. Ezen hangverseny­
ben, melynek részletes programmját lapunk 
addig még hozni fogja, a többek közt részt 
veend a színházi férfi énekkar is.

Távirat a tiszaszabályozási társulat 
igazgatóságától, feladatott Tokajon, 26. d. _ 

óra 50 perczkor. A vízállás következő: Szi 
gélnél 1", Szaunáinál 8", Pataknál 2", Tokaj 
nál 2" apadás; gatainkat őrködés mellett sza 
kádastól nem félthetni.

* A zenedében tegnap délután megtartott 
házi hangverseny érdekesség tekintetében az 
eddigieket felülmúlta. Úgy hallgatók, mint mü 
kedvelők nagy számmal lévén jelen, az igazga 
tóság hevenyében a legváltozatosabb program- 
mot állította össze. A hangversenyt M ész á 
r o s Kálmán ur kezdte meg »Ördög Robert 
tel zongorán, kinek játéka megnyerte a hali 
gatóság tetszését; ezt követé ,a hugenották* 
czimü operának egy töredéke Tóth Emil ur 
és Riedl Erzsiké k. a. által zongorán. Majd 
Köck J. Nepomuk ur, Budaházy Zoltán 
ur zongora kísérete mellett, magyar népdalo­
kat játszott gordonkán, később pedig Színe- 
k á 1 Ilona k. a. cithera művésznő és Már­
ton Imre ur, hegedüvirtnoz győnyörködteték 
remek előadásaik által a közönséget. A jelen 
hangversenyen színházunk kedves vendége 
Szaiay Anna k. a. is szives volt köz­
reműködői és pedig Steinacker Sándor 
ur zongora kísérete mellett először „Faust* 
dalműből énekelt egy áriát, majd engedve a 
jelenlevők óhajának, egy franczia dalt, és vé­
gül köztetszés közt a .Maros vize folyik csen­
desen* és .Fogadásom tiltja szeretni* czimü 
magyar népdalokat énekelt; mellesleg megem­
lítjük, miszerint a t. művésznő ez alkalommal 
annyira hangjánál volt, — hogy még ily 
kellemes csengő hangon énekelni a színpadon

nem hallottuk, — különösen magyar dalai bí 
jolák el a közönséget Valóban köszönettel tar­
tozik közönségünk a t. kisasszonynak azon 
kellemes élvezetért, melyet gyönyörű éneke ál­
tal tegnap nyújtott. — Énekeltek még P ér 
e b y Ilona és Szabó Ilona urbölgyek is, 
kik közreműködésük által nem kevésbé emel­
ték a hangverseny érdekességét; továbbá nehány 
kis növendékekből tercett alakult (Szabó V., 
Kontby E. és Filőtás E.), mely a hallgatók ré­
széről nagy tetszéssel fogadtatott. Közönség — 
mint már említők — igen szép számmal volt 
jelen, és_ pedig a társadalom előkelőbb rétegé­
ből. E tömeges látogatás azon reményt fejleszti 
bennünk, hogy a zenede igazgatósága, bebizo 
nyitandó közönségünk iránti előzékenységét, i 
hangversenyek szándékolt befejezését egyidöre 
elhalasztandja s továbbra is részesíti a közön­
séget e műélvezetben. Hisszük, hogy remé­
nyünk teljesülni fog.

* Színházi hírek. Holnap R i g o 1 e 11 ó 
czimü opera fog szinrekerülni, Bély Rózával

Don Sebastian, Donizetti nagy­
szabású hires operájának előadására történnek 
most készülődések színházunknál s kilátás van 
rá, hogy rövid időn elő fog adatni.

* Kivándorlók figyelmébe. A philadelphiai 
császári és királyi magyar-osztrák ügynökség­
nek a cs. és kir. közös külügyminisztériumhoz 
felterjesztett jelentése szerint legújabb időben 
számosabb magyar és osztrák alattvalók, külö­
nösen iparosok vándorolnak ki Észak-Ámeri- 
kába, főleg azon reményben, hogy a megnyi­
tandó világtárlat alkalmából ott mint iparosok 
és munkások magasabb dijazás mellett fognak 
alkalmaztatni s illetve munkát nyerni. Mint­
hogy pedig az Észak-Amerikában honos mun­
kások és iparosok sem láttathatnak el elegendő 
munkával, figyelmeztetnek a kivándorolni szán­
dékozók, hogy ugyanott már eddig a kiván­
dorlónak is a legnagyobb Ínséggel küzdenek 
8 a remélt magasabb dijazás helyett Ameriká­
ban reájuk is e sors fog várakozni.

A „Tékozló“ tegnapi előadásán álta­
lános feltűnést keltett Törzsök, a helybeli szín­
társulat egyik tagjának működése. Azur szel­
lemét játszotta s a koldusdalt oly meglepő 
érzéssel énekelte el, minőre — mint több 
körben hallottunk nyilatkozni — Odry óta nem 
igen emlékeznek. Méltán érdemel elismerést az 
igazgatóság, hogy annak, kiben tehetséget lát, 
tért enged a maga kiképezésére.

* Az építészeti és szépészeti bizottság 
szombaton délután ülést tartott, melyen felol­

vasta tott az újonnan építendő gazdasági, fö- 
reál és kereskedelmi iskola épületekre beérke­
zett pályatervek megbírálására és a Il-ik pá- 
lyadij odaítélése tárgyában véleményadásra ki­
küldött bizottság jelentése, mely szerint a ü- 
dik pályadijra a »kereskedelem, ipar es föld­
művelés* jeligéjű tervet egyhangúlag érdemes­
nek véleményezi. A vélemény szótöbbséggel 
elfogadtatván, további intézkedés végett a ta­
nácshoz áttétetik.

* A helybeli kereskedő ifjak önképző- 
egylete tegnap, azaz e hó 26-án tisztújító köz­
gyűlést tartott, melynek eredménye a követ- 
ekzö: Elnök Máté Ferencz; alelnök Jánosi 
József. Első titkár Engesszer József ; 2-ik tit­
kár Schwarcz Gyula. Pénztárnok Frindt Antal. 
Kőnyvtámok Krausz Károly. Választmányi ta­
gok : Kardos László, Veszter István, Kaffka 
Gyula, Tröhlich Gyula, Kövi Lajos, Szép La­
jos, Kaszanvitzky Endre, Áron Jenő, Biró Jó­
zsef, Rochlitz Arthur, Farkas Ödön, Heil Gyula. 
Póttagok. Varga Lajos, Ferenczy, Pongrácz 
Géza, Telbisz Karoly, Kom lossy Miklós, Szilcz 
Lajos.

* Nyilatkozat. Debreczenböl, az országos 
gazdasági egylet földmüvesiskolája igazgatására 
távozván, tartozásomat vélem az által leróvni, 
hogy tudatom, miszerint a Békessy László ur 
által ellenem világgá bocsátott rőpiratra adandó 
válaszom a sajtót e napokban fogja elhagyni. 
Jó barátaimat és ismerőseimet pedig, kik a 
megpróbáltatás nehéz napjaiban sem fordultak 
el tőlem, arra kérem: engedjenek meg, hogy 
gyors elutazásom miatt személyesen nem kö­
szönhettem meg irányomban tanúsított részvé­
teket, s vonzalmukat, s a közvetlenség meleg 
hangján nem biztosíthattam őket örök bálám­
ról. Volt tanítványaimtól is a legszívesebb ba­
ráti érzelmekkel búcsúzva el, leghóbb óhajtá­
som, hogy tartsanak meg szives emlékezetük­
ben. Debreczen, 1876. márcz. 26. Molnár 
Lajos.

* Értesítés. Azon pár nap óta elterjedt 
hir, hogy a zenede házi hangversenyei immár 
beszüntetnének, azzal czáfoltatik meg, hogy 
mig a működök és pártolók részvéte tart, s a 
melegebb napok a beszüntetést uem követelik: 
ezen ártatlan szórakozás vasárnaponként, dél­
után 5 órától kezdve fél 7-ig, mindaddig, mig 
ellenkező értesítés nem közöltetik, meg fog 
tartatni. Debreczen, márcz. 27. 1876. A z e- 
nede igazgatósága.

* A folyó hó 26-án tartott zenedei házi 
hangverseny alkalmával egy kis páleza, továbbá

zsinórral összekötött két kis kulcs, és egy női 
kalapra való fekete fátyol hagyattak hátra. 
Akik ezekre igényt tartanak, átvehetik a z e- 
nede igazgatóságánál.

* A honvédelmi minisztérium, a felülvizs­
gálatra rendelt hadköteleseknek, a felülvizsgáló 
bizottság elé vezettetését, további intézkedé­
sig, beszüntette.

* Budai József, volt 48-as honvéd és 
színigazgató, utóbbi időben Várnay Fábián 
társulatának tagja, itt keresztül utaztában teg­
nap délután szélbüdés következtében meghalt. 
Törökné, színtársulatunk egyik tagjának neje. 
tegnap elhunyt, mindkettőnek temetése holnap 
délután fog végbe menni.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz ; &
debreczeni nődalegylet alapszabályainak ter­
vezete.“ Mihelyt időnk engedi, ez újonnan ala­
kuló egylet alapszabálytervezetét ösmertetni 
fogjuk.

* A „Magyarország s Nagyvilág“ 13-dik 
száma a következő érdekes tartalommal jelent 
meg: Freiligrath Ferdinánd (arczképpel). _ ^ 
képes biblia. — A csudálatos történet (folyt 1 
— A montenegrói vladika (képpel). — Trape-
zunti görög és örmény nők (képpel). _
1825. po: sonyi országgyűlés megnyitása és első 
ülései (vége). — A legjobb szivarok hazája. — 
Két uj lisztfaj. — Egyveleg. — Melléklet: Ho­
gyan készülnek az illusztrált lapok képei? (áb­
rával). — Lenni vagy nem lenni. — a. hét­
ről. — Irodalom és művészet. — Közmtézeiek, 
egyletek. — Mi újság? stb. Ára egész évre 8 
frt, félévre 4 frt.

Tarkaság,
— Jókai Mór forradalom alatt irt 

müvei 172. lapján következő tétel foglaltatik: 
„Kérdés: Micsoda titkos jelentéseik vannak az 
érdemjeleknek? Felelet: A kei észt azt jelenti: 
ime te is segítettél a népek megváltóit ke­
resztre feszíteni, viseld érdemed jelét a nya­
kadra kötve.

— Humbug. Kis leány: — Papám mi 
az a humbug? Apa: Hát, kis leányom, hum­
bug . .. humbug... az .. az, ha a mama azt 
mondja nekem, hogy szeret, és az ing-gombo­
mat még sem varrja fel!..

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

. BURGER LIPOT
• mM m Üil llvallsisileiéi©
• —*: ................................... .. j

S Debreczenben, főpiacz 2139. szám alatt-• ****"*.. ........... .....
•ij Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:
I -—-—MM————......................................................................... ..............

Legújabb franczia virágokat, kalapformát, selyem és bársonyszala­
got, franczia-, güipür- és Blond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok 
és Manckettákat, női és gyermek harisnyák- és kéztyüket. Legújabb le­
gyezők és napernyők, menyasszonyi fátyolok és koszorúkat, paszomant 
díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden színben, hímzett szelvény, és be­
tétek, továbbá: moult, Batistclairt, mouszlint, organtint, sirdiuget és chif- 
fonokat. c

Fehérnemű gyári raktárának
ÁRJEGYZÉKE.

Női chiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20, 2.70 kr 
Női chiffon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr, hímzett 1.80, 2—2 30 2 80 kr 
Női chiffon also szoknyák 2.-2 40, 2.80 kr, hímzett 3.20, 3.80,’4 50 kr '
N01 chiffon also nadrágok V20, 1.40. 1.60 kr, hímzett 1.70, 1.90, 2.10 kr 
>(Oi vászon ingek 2.20, 2.60, 2 90 kr, hímzett 2.90, 3.30, 3.70 4’ ft 
Legjobb állású franczia miederek 1.—1.40, 1.80 2 30 3 —370 kr 
Férfi chiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2.10 kr, hímzett 2.60, 3.20 kr.
Férfi cretton ingek 1.10, 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80, 2.10, 2.40 kr 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2.—2.40, 2.70, 3.—3.20 kr. 
bérn alsó nadrágok ezéma vászonból 90. 1.10, 1.25, 1.40 1.70 kr.
Férfi gallérok és manchetták legjutányosabb árban. 85 2__52
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Nem szédelgéssel
Postai utánvétel, vagy az összegnek be 
küldése mellett, s felénél sokkal alább 
szállított gyári árakon következő tárgya­
kat szállít az E. Schwenk ezég, I. Weih- 
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű 

legfinomabb china ezüstből:
1. pár szalongyertya- 

tartó,
1 vaj szelencze 
6 kés palló
2 szervéta fogó
1 dohány szelencze 
1 czukorszelencze 

(belül aranyozott)
3 palaczkdugó, alak­

zattal
1 ezukor fogó 
6 tojástörő 
1 theaszürő 
1 kézi gyertyatartó 
1 tejfelszedő kanál 
1 levesmerő kanál 
1 törtezukor és bors 

tartó
6 kávés kanál 
6 evő kanál 
6 asztalkés 
6 asztali villa

előbb 5.50 kr, most 3— frt.
3.50 kr, 
5- frt, 
2.40 kr, 
3— frt,

1.20 kr,
2.25 kr, 
1— frt,
1.25 kr.

12 frt, „ 7- frt,

3- frt, 
2.20 kr, 

frt.6
80 
1- 
3— 
4.80 kr

kr,
frt,
frt,

3- frt, 
3.75 kr, 
5.50 kr, 
5— frt 
5— frt.

90 kr, 
90 kr, 

2.40 kr, 
30 kr, 
50 kr, 

1.25 kr, 
2.30 kJ,

1.50 kr, 
1.50 kr, 
3— frt, 
2.80 kr, 
2.80 kr,

b gyumolcskes, villával előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 főzelék kanál 
6 gyermekkanál 
1 kávés csésze alsó 

tányérral, finoman 
metszve, belül ara­
nyozva

1 eczet és olaj pa- 
laczk együtt*

3- frt, 
4.90 kr,

7— frt,

8- frt.

1.40 kr, 
2.70 kJ,

3- frt, 

4.50 kr,
Különösen figyelemre méltó

mind e 24 drb csinos tok­
ban 25 frt helyett összesen 

csak 10 frtot kóstál.

6 evő kanál 
G két 
6 r illa
6 kávéskanál .

Továbbá: felszolgáló táczák, asztalborité- 
kok, latogatójegy kosárkák, alkalmas üres to- 
kok, minden formájú evőeszközökhöz folyvást 
készletben vannak. Részletes ismertető leírások 
ingyen küldetnek.

E. Schwenk I. Weihhurggdsse 14 Wien,
64 6—12

javított kiadás.

meben könyvnek 
kiadass

tetemesen

*3

„ÖNSEGÉLY”
czimmel, a nemzöreazek minden betegségei számára hti és 
megbízható tanácsadó.

Dr. ERNSZT L. hasonszenvi orvostól.
... .Ezen köny. okolást ie segitiéget nyújt mmtUioknmk 
kik ifjabb korokban titkos bunt vagy mértéktelen kicsa­
pongást űztek és ennek következtében beteges

g-yöng-eségben
vagy «zétdnlt idegzetben szenvednek, vagy wx
zel beállásától feaycgettetnek.

Azok is, kik idösült bujakórban, bőrbelokban, bn- 
J.koros kőeiTénybea. hngycuósiükülésben ».enved- 
nek. v«gy kiknek teste túlságos higenyádsgok áltál erön- rttetett. telje, kigyógytiáTulŰZhdtík 87

«evriök. lelkészek és italában emberbarátok, kik a 
tütaUag javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
tartalmával megismerkednek. J

Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért

de >-* "hiú nálsm i, megrendelte.

Br. Ereszt L, temem orros.
esten- k e t sas-atcia 24-ik síim. 

g. ja-s-ttott kiadás.

A debreczeni könyv-, kő- és mü- 
nyomdai részvénytársulat

Könyv- és kinyemdája
ajánlkozik mindenféle nyomtatvány

gyors és jutányos árban!
elkészítésére.

Üzleti helyiség — hová a meg­
rendelések czimzése kéretik — fö- 
piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
a ref. nagytemplom mellett.

8W Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatával ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.
\---------------------hi I miiiiiiimii

Eddig még
nem létezett!

Valódi hajfonadékok, ezelőtt 5 frt 80 
kr, — most csupán 1 ft 40 kr; 

teknőcz csontból készült hajfésüvel 
együtt: 2 frt.

Továbbá, gyapju-szövetü tavaszi 
nagy kendők (kézi munka,) mindenféle 
színben 5 frt.

Ugyan ilyen szövetű fejrevaló ken­
dő 1 frt 50 kr.

Hajfonadékok, hajminták szerint 
pontosan utánvét mellett is küldetnek.

Fanny Wasserburger
Becs

57 7—? II. Schiffamtsgasse nr. 5.

mihi mies-
férfiruha mü-terem

(Debreczen, főpiacz Nánásy-ház, a „Bika“ mellett) j

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel- 
I és külföldi szövetekből dúsan felszerelt rak ti- | 
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészit+etését elvállalja, s gyors 

I pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját 
készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszámitás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása | 
mellett, a legpontosabban teljesittetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 1-74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutcza 2203.

Ajánlja saját készitményü s legczélszerübb szerkezetű ten­
geri morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szeleid' rostáit, — 
többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko­
saras uj mérlegeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerű át­
alakítását, javítását és meghiteiesittetését eszközli.

Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka­
zán javításokat a legjutányosabb áron.

50 8—25

l íe Ti

női divat és kész ruhák raktára
Budapesten, Szervita-tér 6. szám.

Bátorkodunk a n. érd. közönségnek tudomásul hozni, miszerint
a tavaszi idényre való divat-kelmék párisi Modell-Costume, dolmány, 
paietot-gallerok sat. sat. megérkeztek és raktárunkban nagy válasz- 
tékban a legjobb minőségben, legolcsóbb árak mellett kaphatók — 
Egyszersmmd megemlítjük, hogy a ruhák készítése saját vezetésünk 
alatt a legújabb párisi divat szerint történik, nemkülönben klházasi- 
tashoz szükséges egesz készletek szállítását átvesszük, 8 kívánatra 
kelme-minta szeleteket készségesen küldünk. §3 3—6

Ä j

Kíadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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£37 <Fel fevr<
Klőfitetj
«J

Tele:
düsóbeiil

hetenkint 
szerdán, c 
megjelenő 
szati lap 
niusi és kö 
debreczen 
közlönyére 

Előtizt 
Egész 
Felévi 
Negye 
Egy hl

Hirdet 
mellett és { 

Előfize 
re ez en“ 
utcza (VeC[ 
jós és ifj. \ 
reskedésébei 
postahivatal

Debrej
Búj

A lapok! 
lepték meg d 
magát a belli 
a megyei tJ 
kiigazítására I 
kezletek befej 
dezés a Kir. j 
részeken kivi! 
t. e. megyék! 
ságr;< fog kiq 
1 -erb te r \ 
anomáliáit s | 
megbénító hal 
éreziie. 1

A jelzej 
Ezt ciegnvud 
legbiztosdbbaj 
rendezés ki fi 
nyiben sziik<é 
nen egész íj 
tegnap déluuJ 
lyel alakítana 
a belUgyminiJ 
titkárnak felni] 
kéziét tartató] 
debreczeni. q 
képviselő vol| 
Írott is.

Ezen tál 
tunk, mert ad 
nyilvánosság 1 

Emondjuk s | 
magunk nézet 

A megyei 
riatünk a bel] 
teni, mert ha 1 

akkor előre j 
rendezésnek, I 
tásnak is eszd 
tudjuk jól, — 
érdekeket, de 
szariadnunk a 
érdeke követe 
más tekintetek 
ten tudja bánj

A ..HEH

Btlnú 

Irta: A eh

Ösztönszer 
nem maradtam 
hogy czélomat 
tam, mit egy 
azoubau ige a n 
kényszerülve volt 
magam eeudáiko 
tem maiamra.
gyengmm erzem 
vádlott a vizsg 
tam rá, hogy a 
feiteendi azon 
utazásom, váljon


